Здравствуйте, участники публичных слушаний!
Традиционно при составлении проекта бюджета мы опираемся на майские указы Президента, прогноз социально-экономического развития города на предстоящие три года, а также основные направления бюджетной и налоговой политики.
Целью бюджетной политики на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годов является сохранение устойчивости бюджета города и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:
1. повышение эффективности бюджетных расходов;
2. завершение реализации задач, поставленных в указах Президента РФ 2012
года;
3. повышение открытости и прозрачности местного бюджета.
Администрация города Лесосибирска планирует продолжить осуществление
мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.
1) Развитие программно-целевых методов управления
В городе Лесосибирске реализация целей стратегического развития осуществляется в рамках муниципальных программ, объединяющих регулятивные инструменты и бюджетные ассигнования бюджета города для достижения целей и результатов государственной политики в соответствующих сферах.
Бюджет города формируется на основе муниципальных программ и их подпрограмм, что позволяет обеспечить увязку расходов бюджета с конкретными программными мероприятиями и целевыми показателями (индикаторами), а также предоставляет возможность оценки достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ. Такой формат бюджета города способствует повышению открытости для широкой общественности информации о структуре и направлениях бюджетных расходов, осуществляемых в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления.
В предстоящем периоде продолжится работа по повышению качества и эффективности реализации муниципальных программ как основного инструмента бюджетного планирования и операционного управления. Дальнейшее развитие методологии формирования и реализации программ предполагает внедрение принципов проектного управления.
2) Повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений
В 2018-2020 годах планируется продолжить работу по повышению эффективности деятельности муниципальных учреждений.
В городе Лесосибирске с 2011 года муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. Муниципальное задание формируется для бюджетных и автономных учреждений. Финансовое обеспечение
такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из городского бюджета.
С 1 января 2018 года в силу вступают изменения в статью 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривающие возможность формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на основании общероссийских базовых перечней государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, без использования ведомственных перечней муниципальных услуг (работ).
При этом согласно указанным поправкам в муниципальное задание в дополнение могут включаться муниципальные услуги и работы, содержащиеся в региональных перечнях муниципальных услуг, не включенных в общероссийские перечни, и работ.
Введение общероссийских перечней позволит выделить из общего массива муниципальных услуг и работ, содержащихся в настоящее время в базовых перечнях государственных и муниципальных услуг и работ, только те услуги, которые оказываются физическим лицам, в рамках базовых конституционных гарантий.
Возможность оказания иных услуг, не включенных в общероссийские перечни, для муниципальных учреждений обеспечена путем введения региональных перечней, содержащих услуги и работы, оказание и выполнение которых предусмотрено муниципальными правовыми актами.
В 2018 году будет продолжена работа по оптимизации бюджетной сети муниципальных учреждений с учетом потребности населения в предоставлении муниципальных услуг и их качественного предоставления. Такая программа реформирования бюджетной сети разработана и утверждена на краевом уровне в сфере культуры и спорта, реализация которой будет продолжена в 2018 году.
Кроме того, в 2018 году будет продолжена работа по разработке стандартов оказания муниципальных услуг.
3). Продолжение реализации Плана по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики города Лесосибирска
В целях повышения эффективности управления муниципальными финансами, изыскания внутренних резервов для финансирования всех принятых расходных обязательств в городе продолжится реализация комплексных мер в соответствии с Планом по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики города Лесосибирска. Указанный план мероприятий с 2014 года ежегодно утверждается на очередной финансовый год.
2. Реализация задач, поставленных е указах Президента РФ 2012 года
Стратегической задачей 2018 года является достижение целевых социально-
экономических показателей, предусмотренных указами Президента Российской Федерации.
В частности, предстоит полностью реализовать задачу по доведению средней заработной платы отдельных категорий работников до целевых значений
соотношения к показателю среднемесячной начисленной заработной платы по региону.
Так, в 2017 году произведено увеличение фондов оплаты труда:
· педагогических работников учреждений дополнительного образования детей до 95% от средней заработной платы учителей в крае;
· педагогических работников образовательных учреждений до среднемесячной начисленной заработной платы по краю;
· социальных работников до 80% от дохода от трудовой деятельности по
краю;
· основного и административно-управленческого персонала учреждений культуры до 90% от дохода от трудовой деятельности по краю.
При этом повышение фондов оплаты труда работников учреждений культуры города Лесосибирска производится параллельно с осуществлением масштабной работы по реорганизации муниципальных учреждений культуры города Лесосибирска, предусматривающей, в том числе, перевод работников, не задействованных в реализации основной деятельности учреждений культуры в учреждение, осуществляющее функции по обеспечению деятельности учреждений бюджетной сферы города.
В 2018 году должно быть обеспечено выполнение индикативных показателей и доведение средней заработной платы вышеуказанных категорий до 100% от дохода от трудовой деятельности по краю.
3. Повышение открытости и прозрачности местного бюджета
Одним из приоритетных направлений является обеспечение открытости и прозрачности городского бюджета и бюджетного процесса для граждан, содействие повышению открытости бюджета.
В результате проводимых мероприятий город Лесосибирск занимает стабильно высокие позиции в рейтинге муниципальных образований по уровню открытости бюджетных данных, составляемом Министерством финансов Красноярского края.
В городе ежегодно формируется брошюра «Путеводитель по бюджету города Лесосибирска».
Поддерживается в актуальном состоянии информация на сайте «Бюджет для граждан» на городском портале, обеспечивается работа различных форм обратной связи с населением по бюджетной тематике.
В 2018-2020 годах планируется продолжить работу по увеличению уровня открытости бюджетных данных.
Перейду к основным характеристикам городского бюджета.
Основные параметры городского бюджета согласно проекта решения о бюджете города на 2018 год и плановый период выглядят следующим образом:
· общая сумма доходов, прогнозируемая к поступлению в 2018 году составляет 1 млрд. 633,4 млн. рублей
· общий объем расходов городского бюджета в 2018 году составляет 1 млрд. 603,4 млн. рублей.
- дефицит городского бюджета составил чуть более 11,7 млн.рублей.
В структуре бюджета предусмотрено погашение в 2018 году бюджетного кредита в размере 41,6 млн.руб.
Параметры планового периода приведены на слайде.
ДОХОДЫ
За основу прогноза поступлений собственных доходов взята оценка ожидаемого поступления доходов за 2017 год, данные ФНС, прогноз Министерства финансов Красноярского края.
На слайде представлена структура собственных доходов городского бюджета. Говоря о структуре доходов необходимо традиционно отметить, что налог на доходы физических лиц занимает наибольшую долю поступлений в городском бюджете и в 2018 году составляет более 281,5 млн.рублей или 62% от суммы налоговых и неналоговых поступлений.
Также наибольший удельный вес занимают доходы, поступающие от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Сумма прогнозируемых к поступлению в бюджет города доходов составляет 66,5 млн.рублей в 2018 году, а также единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности в размере около 34,6 млн.рублей. Общая сумма налоговых и неналоговых доходов, прогнозируемая к поступлению в 2018 году ожидается в размере 454,2 млн.рублей.
Безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета в 2018 году запланированы в размере 1 млрд. 179,2 млн.рублей на основании закона о краевом бюджете на 2018-2020 годы.
В составе безвозмездных поступлений предусмотрены средства в виде субсидий и субвенций, поступающих на исполнение переданных государственных полномочий, а также дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности города Лесосибирска в размере 351,7 млн.руб.
Основную долю в безвозмездных поступлениях занимают субвенции, предусмотренные на организацию учебного процесса в размере 571 млн.рублей, субвенции на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги в размере 79,2 млн.рублей.
РАСХОДЫ
Теперь об основных подходах к формированию расходов городского бюджета.
Формирование объема и структуры расходов местного бюджета на 2018-2020 годы осуществлялось исходя из следующих основных подходов:
1) включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятие новых расходных обязательств, отказ от неэффективных расходов;
2) повышение эффективности бюджетных расходов путем создания условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг, повышения эффективности процедур муниципальных закупок, развития системы внутреннего контроля;
3) продолжение работы, направленной на оптимизацию структуры
бюджетной сети.
Проект решения «О бюджете города Лесосибирска на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» предусматривает:
1) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2018-2020 годы с учетом:
- обеспечение повышения уровня заработной платы работников муниципальных учреждений не ниже размера минимальной заработной платы, установленного в 2017 году;
· обеспечение повышенной с 1 января 2017 года заработной платы специалистов по работе с молодежью, методистов муниципальных молодежных центров;
· обеспечение повышения на 10 процентов с 1 января 2017 года фондов оплаты труда основного персонала библиотек и музеев;
· индексацию расходов на оплату коммунальных услуг на 4,1 процента с 1 января 2018 года;
· индексацию расходов на приобретение продуктов для организации питания в муниципальных образовательных учреждениях на 3,9 процента с 1 января 2018 года;
2) реализацию майских Указов Президента Российской Федерации;
3) обеспечение гарантий, предусмотренных действующим законодательством. А также проектом решения о бюджете предусмотрена индексация заработной
платы работникам бюджетной сферы, не отраженных в майских указах Президента на 4% с 01.01.2018.
Помимо расходов, связанных с функционированием бюджетной сети и прочими базовыми расходами в проект бюджета включены расходы, связанные с вновь принимаемыми обязательствами.
В бюджете принимаемых обязательств учтено следующее:
1) средства на строительство и реконструкцию объектов в рамках перечня строек и объектов в 2018 — 2020 годах — 69 383,3 тыс. рублей, в основном расходы связаны с приобретением жилья для детей-сирот.
2) расходы на ремонт учреждений социальной сферы, устранение предписаний надзорных органов в 2018 году - 5 126,7 тыс. рублей;
3) средства на обновление основных средств учреждений в 2018 году в сумме 749,4 тыс. рублей;
4) средства на дополнительные работы на выполнение решений Суда и устранение предписаний надзорных органов в 2018 году, в том числе:
· в сфере дорожного хозяйства - 5 386,1 тыс. рублей,
· содержание уличного освещения - 886,0 тыс. рублей,
· приобретение квартир в муниципальную собственность - 3 024,8 тыс. рублей;
5) средства на дополнительные работы по благоустройству территории муниципального образования город Лесосибирск в 2018 году - 3 997,2 тыс. рублей,
(в том числе: 3 406,6 тыс. рублей - снос аварийного жилья, 590,6 тыс. рублей - содержание зон отдыха в зимнее время года);
6) В 2018 году продолжится реализация программы, связанной с формированием комфортной городской среды. В следующем году на эти цели предусматривается 1 035,1 тыс. рублей.
Проект городского бюджета сформирован на основании 13 муниципальных программ. С 2018 года мероприятия по комфортной городской среде реализуются в рамках отдельной муниципальной программы. Доля программных расходов в 2018 году составляет 93,1 %.
Все 13 муниципальных программ рассмотрены рабочей группой с участием депутатов городского Совета.
Наибольший удельный вес по объему финансирования в структуре расходов занимают муниципальные программы, связанные с функционированием отрасли «Образование», «Культуры», а также расходы, связанные с модернизацией жилищно-коммунального хозяйства и содержанием транспортной системы.
Если структурировать все муниципальные программы по направлениям, то картина получается следующая: расходы на реализацию программ по направлению «Повышение качества жизни населения» - это 4 программы - составляют 15,3 % в общей сумме расходов на все программы; по направлению «Эффективное муниципальное образование» - 2 программы - 3,1 %; программы, связанные с развитием и функционированием социальной сферы - 5 программ или 81,5 % и муниципальные программы, направленные на повышение занятости населения, их 2 - 0,1%. Традиционно расходная часть городского бюджета сохраняет свою социальную направленность.
Проект городского бюджета на ближайшие три года сбалансирован и гарантирует исполнение всех принимаемых расходных обязательств.
Спасибо за внимание!
