Здравствуйте участники публичных слушаний!
Традиционно при составлении проекта бюджета мы опираемся на майские указы Президента, прогноз социально-экономического развития города на предстоящие три года, а также основные направления бюджетной и налоговой политики.  

Целью бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов является обеспечение сбалансированности бюджета города в условиях решения ключевых задач, поставленных Президентом Российской Федерации в качестве национальных целей развития страны и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

СЛАЙД-1
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1.1. повышение эффективности бюджетных расходов;

1.2. реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

1.3. обеспечение открытости и прозрачности местного бюджета.

1.1. Повышение эффективности бюджетных расходов

Администрация города Лесосибирска планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение основных принципов и подходов к формированию расходов.

1) Повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений

Повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений остается одним из главных направлений работы в рамках повышения эффективности бюджетных расходов. 

В городе Лесосибирске с 2011 года муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. Муниципальное задание формируется для бюджетных и автономных учреждений. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из городского бюджета.  

С 1 января 2018 года в силу вступили изменения в статью 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс), предусматривающие возможность формирования муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на основании общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам (далее – общероссийские перечни), без использования ведомственных перечней муниципальных услуг (работ).

Возможность оказания иных услуг, не включенных в общероссийские перечни, и  работ для муниципальных учреждений обеспечена путем введения региональных перечней, содержащих услуги и работы, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными муниципальными правовыми актами.

В 2019 году будет продолжена работа по реформированию бюджетной сети муниципальных учреждений с учетом потребности населения в предоставлении муниципальных услуг и их качественного предоставления. 

В части оптимизации бюджетной сети в этом году проведены мероприятия по реорганизации путем объединения детских садов (32 в 31 и 19 в 40). В процессе реорганизации находятся школы – 14 и 5; 18 и 4. Годом ранее Выставочный зал был реорганизован путем слияния с Музеем. В планах на 2019 год создание централизованной клубной системы, которая объединит в себе все городские Дома культуры. Данные мероприятия доказали свой положительный эффект в части экономии финансового ресурса, а также положительно повлияли на управление и организацию деятельности данных муниципальных учреждений.
Продолжается работа по разработке стандартов оказания муниципальных услуг (работ) с целью определения базовых нормативов затрат по услугам (работам), оказываемым (выполняемым) учреждениями, на основании которых будет рассчитываться объем финансового обеспечения муниципального задания.  

Разработаны требования к содержанию стандартов оказания муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями города Лесосибирска, предусматривающие правовую основу для разработки и утверждения стандартов оказания муниципальных услуг (выполнения работ). 

Конечной целью проводимой работы по разработке стандартов оказания муниципальных услуг, расчету нормативных затрат на оказание услуг, ведению единых реестров услуг (работ) должен стать перевод оказания муниципальных услуг на конкурентную основу, стимулирование расширения оказания муниципальных услуг негосударственными организациями, для чего потребуется обеспечить учет в нормативах затрат полной объективной себестоимости оказания услуг.
1.2. Реализация «Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»

Указом Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ) в целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека были зафиксированы национальные цели, достижение которых должно обеспечить Правительство России.

В соответствии с этими целями в настоящее время проводится работа по утверждению национальных проектов по 12 направлениям, также обозначенным в Указе:

1) демография;

2) здравоохранение;

3) образование;

4) жилье и городская среда;

5) экология;

6) безопасные и качественные автомобильные дороги;

7) производительность труда и поддержка занятости;

8) наука;

9) цифровая экономика;

10) культура;

11) малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы;

12) международная кооперация и экспорт.

С целью достижения целей и показателей федеральных (национальных) проектов, в которых планируется участие Красноярского края,  разрабатываются региональные проекты, планирующиеся к реализации, в том числе и на уровне муниципальных образований. 

Реализация региональных проектов на территории города Лесосибирска позволит обеспечить доступность и повысить качество предоставляемых услуг, в том числе путем модернизации материально-технической базы учреждений, обеспечить развитие инфраструктуры города, повысить качество жизни населения.

1.3. Повышение открытости и прозрачности местного бюджета

На протяжении последних нескольких лет в городе Лесосибирске поддерживается высокий уровень открытости бюджетных данных. Это подтверждается рейтингом муниципальных образований по уровню открытости бюджетных данных, составляемом Министерством финансов Красноярского края. 

В предстоящем периоде планируется продолжить работу по подготовке и размещению в открытом доступе информации о бюджете, формированию брошюры «Путеводитель по бюджету города Лесосибирска» (под принятое решение о бюджете города). Продолжится работа по наполнению сайта «Бюджет для граждан» на городском портале, обеспечению работы различных форм обратной связи с населением по бюджетной тематике. 

В 2019-2021 годах планируется продолжить работу по увеличению уровня открытости бюджетных данных. 

СЛАЙД-2

(Основные характеристики)

Перейду к основным характеристикам городского бюджета.
Основные параметры городского бюджета согласно проекта решения о бюджете города на 2019 год и плановый период выглядят следующим образом: 
- общая сумма доходов, прогнозируемая к поступлению в 2019 году составляет 1 млрд. 764  млн. рублей

- общий объем расходов городского бюджета в 2019 году составляет 1 млрд. 775 млн. рублей.

- дефицит городского бюджета составил около 11 млн.рублей.
ДОХОДЫ

За основу прогноза поступлений собственных доходов взята оценка ожидаемого поступления доходов за 2018 год, данные ФНС, прогноз Министерства финансов Красноярского края.
СЛАЙД-3
Собственные доходы приросли в проекте бюджета на 2019 год по сравнению с предыдущим годом на 37 473 тыс.рублей. В основном это связано с ростом прогнозируемых поступлений налога на доходы физических лиц в связи с увеличением размеров заработной платы (12 млн. руб.); доходов от использования имущества, находящего в муниципальной собственности (более 10 млн.руб.), а также налога на имущество физических лиц и прочих поступлений.

СЛАЙД-4
Безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета в 2019 году запланированы в размере 1 млрд. 273 млн.рублей. 

Увеличилась сумма дотаций, поступающая из вышестоящего бюджета на исполнение наших полномочий на 44,1 млн.руб.

Запланировано увеличение субвенций на 48,8 млн.рублей по сравнению с текущим годом в основном это связано с увеличением сумм, поступающих на осуществление образовательного процесса, а также исполнением полномочий по социальному обслуживанию населения.

В целом доходная часть на 2019 год по сравнению с предыдущим годом приросла на 131,3 млн.рублей.
РАСХОДЫ
Теперь об основных подходах к формированию расходов городского бюджета.  

СЛАЙД-5
Формирование объема и структуры расходов местного бюджета на 2019-2021 годы осуществлялось исходя из следующих основных подходов: 

1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2019 -2021 годы на основе утвержденного Решения Лесосибирского городского Совета депутатов «О бюджете города Лесосибирска на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годов»;

2) безусловное выполнение действующих публичных нормативных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2019 – 2021 годы

СЛАЙД-6

Проектом бюджета предусмотрены следующие изменения базовых расходов, лежащих в основе городского бюджета:

- обеспечение повышения размеров оплаты труда работников муниципальных учреждений, органов местного самоуправления с 1 января 2018 года на 4%;

-
обеспечение повышенной заработной платы депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, и муниципальных служащих с 1 сентября  2018 года на 20 %;

-  индексация расходов на оплату коммунальных услуг с 1 января 2019 года на 5,1%;
- сохранение объемов прочих текущих расходов на уровне 2018 года;

- сохранение уровня заработной платы специалистов по работе с молодежью, методистов муниципальных молодежных центров с учётом повышения с 1 января 2018 года;
В 2019 году продолжится выплата минимального размера оплаты труда из расчета не менее размера, установленного на федеральном уровне и принципов, закрепленных действующей судебной практикой.
В текущем году из краевого бюджета были выделены средства на увеличение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в размере 43,8 млн.руб., в т.ч. работники отрасли культура 37,3 млн.руб., работники доп.образования 6,5 млн.руб. Помимо этого на выплату заработной платы исходя из минимального размера оплаты труда выделено из краевого бюджета 37,3 млн.руб. Данные расходы в проекте бюджета не учтены, зарезервированы в краевом бюджете и будут доводиться в 2019 году дополнительно.


Также, в краевом бюджете зарезервированы средства на увеличение заработной платы категориям работников бюджетной сферы, не вошедших ни в один из майских Указов Президента России. На данные категории предусмотрено увеличение в размере 4,3% с 01.10.2019 года.
Дополнительно в проекте бюджета на 2019-2021 годы учтено:

1) средства на строительство и реконструкцию объектов в рамках перечня строек и объектов в 2019 году – 54 млн. рублей, в том числе:

- на окончание реконструкции спортивной части здания Маклаковского ДК – 12 млн.руб.;

- проектно-изыскательские работы по строительству жилых домов, планируемых к строительству -  17,1 млн.руб.;

- начало строительства бани в п.Стрелка – 13,1 млн.руб.;

- приобретение жилья для детей-сирот в целом на три года в размере 49,8 млн.рублей.

2) расходы на ремонт учреждений социальной сферы, устранение предписаний надзорных органов в 2019 -  2021 годах – более 62 млн. рублей 
3) На обеспечение безопасности образовательных учреждений города на 3 года запланированы средства в размере 12,7 млн.рублей. Средства предполагается направить на установку камер видеонаблюдения, ограждение муниципальных образовательных учреждений.
4)  Дополнительно в дорожный фонд города предлагается направить в 2019-2021 годах 47,5 млн.рублей.

В 2019 году предусмотрены средства на ремонт улично-дорожной сети в размере 15,2 млн.рублей, в 2020 году – 7,4 млн.рублей, в 2021 – 10,3 млн.рублей. 

На обустройство автобусных остановок предусмотрено в 2019 году 2,5 млн.рублей, в 2020, 2021 годах по 1,2 млн.ежегодно.

На обустройство пешеходных переходов, связанных с подходами к образовательным учреждениям города предусмотрено на 3 года 9,8 млн.рублей.

На содержание и ремонт объектов уличного освещения предполагается направить дополнительно в течение трех лет 9,2 млн.рублей. 

СЛАЙД-7
Проект городского бюджета на 2019 - 2021 годы сформирован на основании 13 муниципальных программ. Доля программных расходов в 2019 году составляет 93,2 %.
Все 13 муниципальных программ рассмотрены рабочей группой с участием депутатов городского Совета.

Наибольший удельный вес по объему финансирования в структуре расходов занимают муниципальные программы, связанные с функционированием отрасли «Образование», «Культуры», а также расходы, связанные с модернизацией жилищно-коммунального хозяйства и содержанием транспортной системы. 
Как и прежде бюджет сохраняет свою социальную направленность.
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